

bel

- 66 -

1984. 11. 30.

sb0092 köpeczi béla fogadása
sb0093 színházi bemutatók
sb0094 vologdai pártdelegáció ...
sb0095 az ndk kultúra napjai /2. rész/
sb0096 drezdai filharmonikusok
sb0097 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0098 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0099 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: oltványi ottó
 izsák erika
 sebestyén tibor
 - v é g e -

/mti/ mz sn
20.31 301184 0992

Handwritten signature and initials

--

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 01.

bel

s z o m b a t

sb0001 4 150 mtib1001

évvárás előtti ipari körkép /1.rész/

1984. december 1. - az ipar termelése az eddigi adatok szerint az idén a tervezett 1,5-2 százalék helyett várhatóan 2,5 százalékkal növekszik. az átlagosnál dinamikusabban fejlődik a villamosenergia-ipar, a kohászat és a könnyűipar. a tervezett szinten teljesít a vegyipar és a gépipar, a vártnál mérsékeltebb a bányászat eredménye. növekedett mind a rubel, mind a konvertibilis elszámolású export, bár az utóbbi a tervezettnél kisebb mértékben. az export bővülése révén - még mindig nem kellő ütemben - javult az ipar külkereskedelmi egyenlege és egyben az iparcikkek belföldi kínálata is kiegyensúlyozottabb volt, mint korábban. ennek ellenére néhány iparcikkből időnként továbbra sem tudták kielégíteni az igényeket.

a következőkben a vállalati tervek teljesítésére, a nyereség növelésére tett erőfeszítésekről tudósítanak az mti munkatársai.

a lenin kohászati művek a belföldi igények kielégítése mellett mind konvertibilis, mind rubel elszámolású exporttervét telteljesítette. a tervezett 37 millió dollár helyett november végéig több mint 54 millió dollár értékű félkész- és készterméket szállított tőkés piacra, az év végéig konvertibilis elszámolású exportjának értéke várhatóan eléri a 60 millió dollárt. ezt a kiugró eredményt elsősorban a jó áron értékesíthető termékek kínálatának bővítésével érték el. az értékesebb ötvözött termékekből például 106 ezer tonna helyett eddig 146 ezer tonnát értékesítettek a tőkés piacon. sok egyéb tényező is segítette és segíti a vállalat

nyereségének növelését. a kongresszusi és felszabadulási versenyben a szocialista brigádok a soron kívüli rendeléseknek eleget téve terven felül 9 ezer tonna félkész- és készterméket állítottak elő, s különféle intézkedésekkel megtakarítottak 43 millió forint értékű anyagot és energiát. ez is hozzájárult ahhoz, hogy a múlt évben még veszteséges gyár az idén felszámolja deficitjét. /folyt. köv./

őz/zsu/mz
00.10 011284 1959

--

sb0002 4 150 mtib1002

évvárás előtti ipari körkép /2. rész/

a győri rába magyar vagon- és gépgyár az eddig eltelt tizenegy hónapban teljesítette esedékes termelési és exporttervét. az egész évre tervezett 23.500 dizelmotorból 21 ezret már értékesítettek. futóműből több mint 100 ezer készült el az idén. ez évi tervük teljesítéséhez még 4800-at kell gyártaniuk. a mezőgazdasági üzemek 106 erőgépet rendeltek 1984-re, ebből már csak tizet kell elkészíteni az év végéig. a rába gyár év közben kezdte meg a gyorsan népszerűvé vált rába kistraktorok gyártását. eddig 400 készült el belőle, s még százat gyártanak az idén. a tavalyihoz képest számottevően növekedett a rába gyár konvertibilis exportja. a dollár bevétel már elérte a 80 milliót, s várhatóan az év végére 90 millió lesz. ezért futóműveket, kamionokat és kisállattartó berendezéseket szállított, illetőleg szállít a vállalat.

a jászberényi hűtőgépgyárban nincs szükség év végi hajrára; egészévi ütemes, egyenletes termeléssel a vállalat egyik legsikeresebb esztendejét zárja. több mint egy hónappal az év vége előtt elkészült az ideai félmilliomodik háztartási hűtőszekrény, ezzel e termékből teljesítette ideai tervét, az év végéig 30 ezer készüléket gyárt terven felül. kétszáz ezer hűtőszekrényt a belkereskedelem megrendelésére, háromszáz ezret pedig tőkés exportra készítettek. a korábban időnként tapasztalt hűtő- és fagyasztószekrény hiányt az idén megszüntette a vállalat, s 1978 óta most került a legtöbb lehel hűtő- és fagyasztószekrény az üzletekbe. újdonságként az idén első ízben gyártottak sorozatban energiatakarékos hűtőládát. a készülék napi átlagos energiafogyasztása mindössze 1 kilowattóra.

a budapesti vegyiművek ideai, 3.600 millió forintos termelési tervéből eddig 3.360 millió forintot teljesített, ami 300 millió forinttal több, mint a múlt év hasonló időszakában. a vállalat bővítette kínálatát levéltrágyákból és gombaölő szerekből. ezeket a

kiskerttulajdonosoknak ajánlják. az első félévben kisebb ellátási gondok voltak sósavból és marónátronból, valamint tavasszal a hungazin gyomirtó szerből, hatóanyagának késedelmes beérkezése miatt. ezek a gondok azóta megszűntek. a budapesti vegyiművek várhatóan teljesíti tőkésexport-tervét is. kivitelüket főként növényvédőszerből és enyvüzemi termékekből fokozták, s az idén először gyógyszeripari intermediereket is szállítottak tőkés országokba. a műszaki fejlesztés eredményeként megkezdték a hazai gyártók kínálatában újdonságnak számító hatóanyag gyártását, amely a gabona gyomirtószerének előállításához szükséges. /folyt. köv./

őz/zsu/mz
00.11 011284 2578

--

sb0003 4 150 mtib1003

évvárás előtti ipari körkép /3. rész/

a budapesti harisnyagyár az idén mintegy 75 millió pár zoknit, harisnyát és harisnyanadrágot készít, 13 százalékkal többet mint az elmúlt évben. ebből az év első tiz hónapjában 63 millió pár készült el, vagyis több, mint az időarányosan várható volt. a többlet-termelést új gépek üzembe állítása, s részben a gmk-k munkája tette lehetővé. a téli meleg harisnyákat kötő gépparkot 20 csehszlovák géppel bővítették, és finomszálu harisnyanadrágot konfekcionáló nagyteljesítményű japán félautomatát is vásároltak. a folyamatos belföldi ellátás mellett egyre többet exportálnak. az idén a szocialista országok számára 96, a tőkés országoknak 123 millió forint értékű árut gyártanak. a skandináv országokban jól ismertek a magyar női, férfi pamutharisnyanadrágok, a pamut- és gyapjuszerű műszál zoknik. az idén először rendeltek osztrák, illetve svájci vevők nagy mennyiségben pamut férfizoknit. /mti/

őz/be/end/cser/bas/sl/zsu/mz sn
00.11 011284 0985

--

sb0004 4 150 mtib1004

„karácsonyi áfész-udvar,, a madách téren

1984. december 1. - a budapesti fogyasztási szövetkezetek a tavalyihoz hasonlóan hétfőtől megrendezik a „karácsonyi áfész-udvar,, keretében az ünnepi ajándékvásárt. a madách téri autóparkolóban ideiglenes pavilonokat állítanak fel, s ott megközelítően 20 millió forintos árukészlet várja a vásárlókat.

a kilenc budapesti áfész termékei között a horizont áfész-nél készülő bőrdíszmü-termékeket, iparművészek által tervezett, kis szériában készülő női kötöttárut, pulóvereket kínálnak eladásra, csakugy mint a csepeli áfész vasipari részlegében előállított konyhai tartozékokat, és korcsolyákat. az észak-budai áfész a többi között puma tornacipőket, strandpapucsokat forgalmaz. a tavalyihoz hasonlóan valószínűleg most is az egyik legnagyobb sikere a bajai ii. rákóczi tsz-ben előállított és a dél-pesti áfész által forgalmazott gyümölcs alapanyagú szaloncukornak lesz. a szövetkezetek a kishatármenti árucserforgalom keretében beszerzett jónéhány importterméket is kínálnak a karácsonyi vásáron; egyebek között osztrák samponokat és pipere cikkeket, valamint jugoszláviából származó jassa dzsekiket.

a „karácsonyi áfész-udvar,, december 23-ig hétköznaponként 10-től 18-ig, szombaton és vasárnap pedig 10-től 15 óráig tart nyitva. /mti/

kg/fe/jf/mz sn

00.12 011284 1326

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

disznótorok

1984. december 1. - andrás napjával megkezdődött a disznóvágások időszaka az ország egyik legnagyobb sertéstartó körzetében, baranya megyében. rendszerint ilyenkor fordul hidegre az időjárás, nem kell már attól tartani, hogy megromlik a nyers hus és a töltelék. s valóban: andrás hideget hozott az idén is. a disznóvágások általában mátyás napjáig - február 24-ig - tartanak, jégtörő mátyás ugyanis már a tél végét jelzi.

soha nem hizlaltak amnyi sertést a baranyaiak, mint az idén, amit jól mutat, hogy a husipari vállalat pécsi vágóhidja egymaga félmilliót fogadott, illetve fogad az év folyamán. bőséges a malacszaporulat és elegendő a takarmány, ezért sokan tartanak sertést olyanok is, akik korábban nem hizlaltak vagy időközben felhagytak vele. a szakemberek becslése szerint a mostani télen 20-25 százalékkal több disznót vágnak a baranyai háztartásokban, mint az előző évben. a családok olcsóbban jutnak hozzá ily módon a különféle huskészítményekhez, mint ha a hentesnél vásárolnák. a következő napokban, hetekben mintegy százezer hizó kerül kés alá.

a baranyaiak többsége elsősorban nem a hus és a zsiradék miatt vág disznót, hiszen azt kapnak a boltokban is, hanem a töltelék kedvéért: az otthon készített hurkáért, kolbászért, szalámiért, amelyet kedvük szerint izesíthetnek. a számítások szerint a mostani télen körülbelül ötmillió méter töltelék-készítmény kerül füstre a megyében. a baranyai emberek főleg a stifuldert kedvelik, a „sváb szaláminak,, nevezett fűszeres, sokáig eltartható töltelék. a tájjellegű - német eredetű - szalámi ma már „össznépi,, terméknek számít, nemzetiségre való tekintet nélkül csinálják falun és városon egyaránt. /mti/

igó/bné/kz/mz sn

00.12 011284 1728

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

női csizmák árusításának megtiltása

1984. december 1. - a kereskedelmi minőségellenőrző intézet a vásárlók reklamációi alapján megvizsgálta a duna cipőgyár indiai marhabőr felsőrészből készült 24-8415 és 24-8654 modellszámú, 1560, illetve 1540 forintért árusított szürke színű női csizmáinak minőségét. megállapították, hogy a csizmák nem felelnek meg a követelményeknek, nedvesség hatására maradandóan foltossá válnak. ezért a kermi további árusításukat megtiltotta. az intézet felhívja a forgalmazó kereskedelmi vállalatok figyelmét, hogy e csizmák árusítását haladéktalanul szüntessék meg, a foltosodás miatti reklamációkat a termék minőségének újbóli ellenőrzése nélkül tekintsék megalapozottnak, s a vásárlókat kártalanítsák. /mti/

mg/kö/sl/mz sn

00.13 011284 0774

-.-

bel

- 6 -

1984.12.01.

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

Lottósorsolások

1984. december 1. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság december 4-én, kedden budapesten tartja a Lottó novemberi tárgynyeménysorsolását, amelyen a 46. játékhet szelvényei vesznek részt. a húzáson összesen 1.320 tárgynyemény, köztük főnyeményként dacia, lada 1200-as és skoda 120 l-es személygépkocsi jut a szerencséseknek.

az igazgatóság sorsolási naptára szerint december 7-én pilisen, 14-én a televízió hargita stúdiójában, 21-én a csepeli munkásotthonban, 28-án pedig ismét a televízió hargita stúdiójában huzzák a Lottó esedékes heti nyerőszámait; a budapesti sorsolásokat a televízió is közvetíti.

ezenkívül még december 11-én az extra Lottó nyerőszámait huzzák a pesti vígadóban, 18-án pedig a tárgynyeménysorsolást tartják ugyancsak budapesten. /mti/

kf/kö sn
00.13 011284 0823

--

sb0008 4 130 mtib1008

koszoruzás /kárpáti aurél/

1984. december 1. - kárpáti aurél író, kritikus születésének 100. évfordulója alkalmából a magyar írók szövetsége koszoruzási ünnepséget rendez december 5-én, szerdán délelőtt 11 órakor az író farkasréti temetőben lévő sírjánál /i. parcella, 1. sor, 474/2 sírhely/. /mti/

k/-ri/zsu/-vi/km/mz sn
00.14 011284 0340

--

bel

- 7 -

1984.12.01.

sb0009 4 170 mtib1009

muzeumból szolgálatba

1984. december 1. - po-2-es repülőgépet javítottak, s vizsgáztattak sikerrel a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium repülőgépes szolgálatának kaposujlaki műhelyében. a szakemberek szerint nemcsak hazánkban, de minden valószínűség szerint egész Európában is ez az egyetlen hasonló típusú működőképes gép.

a po-2 típusú repülőket 1927-ben kezdték gyártani a szovjetunióban, a II. világháborúban még résztvettek a harcokban, azt követően pedig a mezőgazdaságnak tettek nagy szolgálatot többek között hazánkban is. Magyarországon éppen ezek voltak a repülőgépek mezőgazdasági hasznosításának úttörői. a most kijavított példány a kaposujlaki javítóműhely házimuzeumába, onnan a közlekedési muzeumba, majd dunaujvárosba, végül pedig ismét a kaposujlakra került. a szakértő bizottság szerint teljes biztonsággal használható : résztvehet a növényvédelmi munkákban./mti/

káp/kz

00.15 011284 0920

--

sb0010 4 150 mtib1010

vállpárna-gyár

1984. december 1. - megkezdődött a termelés az ország első vállpárna-gyártásra specializált üzemében, amelyet a zalaegerszegi állami gazdaság és a ruházati ipar több vállalata közösen hozott létre. a zala megyei mezőgazdasági nagyüzem központjában berendezett üzemben évente kétfélmillió pár vállpárnát készít. az új kisgyár termelése szinte teljes egészében importot pótolnak. /mti/

toa/kz/mz sn

00.15 011284 0427

--

sb0011 4 160 mtib1011 /közönségszolgálat/

unesco fotókiállítás a tit stúdióban

1984. december 1. - az unesco ökológia a gyakorlatban című színes, látványos fotókiállításának ad otthont december 3-tól a hónap végéig a tit természettudományi stúdió /budapest, xi., bocskai ut 37./ a rendezvény ideje alatt a látogatók színes video- és audiovizuális műsorokat tekinthetnek meg. december 3-án, 10-én, és 17-én, hétfői napokon délután fél három és fél öt órai kezdettel a témához kapcsolódó zenés diaporáma műsort mutatnak be az érdeklődőknek. a stúdió - előzetes bejelentés alapján - csoportoknak hétköznapokon szakvezetésről is gondoskodik. részletes felvilágosítás a 669-064, illetve 667-622 telefonszámokon. /mti/

na/ka/zsu/km/mz sn

00.16 011284 0709

-.-

sb0012 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. december 1. - a mávinform tájékoztatása szerint változatlanul dolgoznak a pályaépítők több vonalszakasz korszerűsítésén. emiatt az érintett helyeken a jövő héten is időnként autóbuszokkal bonyolítják le a vasúti forgalmat.

december 3-án nagylapos és gyoma között a lökösházáról 10.07 órakor és a budapest, keleti pályaudvarról 9.40 órakor induló;

december 3-án és 4-én herend és városlőd között a budapest, déli pályaudvarról 6.20 órakor, valamint a szombathelyről 10 és 11.15 órakor induló;

december 3-tól 7-ig eger és szilvásvárad között az egerből 7.15 és 10.10 órakor, a putnokról 7.22 órakor és a szilvásváradról 12.13 órakor induló;

kecskemét és kiskunfélegyháza között a kiskunfélegyházáról 10.45 órakor és a szegedről 12.05 órakor induló; kaposmérő és kiskorpád között a budapest, déli pályaudvarról 7.20 órakor és a gyékényesről 11.20 órakor induló;

december 4-től 6-ig nagylapos és mezőberény között a lökösházáról 10.07 órakor és a budapest, keleti pályaudvarról 9.40 órakor induló;

december 4-től 7-ig godisa és szentlőrinc között a dombóvárról 11.35 órakor induló;

december 5-től 7-ig devecser és túskevár között a budapest, déli pályaudvarról 6.20 órakor, valamint a szombathelyről 10 és 11.15 órakor induló vonatokról autóbuszokra kell átszállni az utasoknak. a megváltott vasúti jegyek érvényesek a buszokra is. /mti/

kf/kö sn
00.16 011284 1431

-.-

sb0013 4 130 mtib1013

parképítés a kongresszusi központnál

1984. december 1. - december közepére a fővárosi kertészeti vállalat dolgozói befejezik a bah csomópontnál épülő, átadás előtt álló kongresszusi központ környezetének parkosítását. az összesen mintegy hat hektárnyi, változatosan kialakított, ligetes, dombos területen lesz pihenőpark és játszótér, s szemet gyönyörködtető régi és most ültetett fák, örökzöldek fogadják majd meg az odaérkezőket.

a csaknem 20 millió forintos építési munka legnagyobb feladata a németvölgyi pihenőpark kialakítása volt. az építést május 15-én, a park lépcsőinek bontásával, az öreg, balesetveszélyes fák, kivágásával kezdték meg. a kert csörsz utcai oldalán a meredek rézsut feltöltötték, lankás lejtőt hoztak létre, s a másik oldalon mesterséges dombot alakítottak ki. a ligeten végighúzódó csaknem 100 éves gesztenyesor melletti régi makadámutat újjávarázsolták. a ligetben kap helyet a fasizmus áldozatainak emlékműve, amelynek talapzata már elkészült. az emlékművet mesterséges dombok választják el a mögötte elhelyezkedő játszótértől, ahol fából készült játékokat, műanyagcsuszákat helyeztek el.

a liget régi fái közé ujakat is ültettek: több száz kőris, japánakác, nyír, ostorfa, fenyő és diszcsereje került a földbe.

jelenleg a növényültetés ad munkát a kertészeti vállalat dolgozóinak: a kongresszusi központ tetőteraszára, valamint az épület oldalán elhelyezett tárolókba telepítik a növényeket. ha a következő hetekben olyan hidegre fordulna az idő, hogy nem tudnák befejezni a növénytelepítést, akkor erre kora tavasszal kerítenek sort. /mti/

fr/mi/km/mz sn

00.17 011284 1622

--

sb0014 4 170 mtib1014

negyvenezer vadliba

1984. december 1. - közös madárszámlálást végeztek a fertő tavon a magyar és az osztrák madártani szakemberek. megállapították, hogy az ősz és a tél fordulóján rendkívül élénk a tó és környékének madárvilága. északról a vadlibák - a vetési ludak és a nagy lilik - népes csapatai érkeztek a tóra. az osztrák és magyar részen 40 ezer vadliba tartózkodik. az éjszakát a vizen töltik, napközben pedig a tó környéki földek vetésein legelnek. megérkeztek északról a fertő tóra a fütyülő-, a kerce-, a kontyos- és a csörgő-récék első nagy csapatai is. néhány nagy- és kisbukót is megfigyeltek a szakemberek. ezek a ritka északi madarak a víz alá bukva, az iszapban keresik táplálékukat. /mti/

cser/sza/kö kz sn
00.18 011284 0740

--

sb0015 4 160 mtib1015

szovjet oszét-jász kutatók szolnokon

1984. december 1. - szovjet tudósok érkeztek szolnok megyébe. a két vendég - borisz kalojev a néprajztudományok doktora, a moszkvai akadémiai néprajzi intézet főmunkatársa és vasziljevna galina petrovna belső-ázsia-kutató - a kaukázusban élő oszétok és a jászok rokonsága, illetve a iv. béla király idejében a kaukázus vidékéről a jászságba vándorolt és letelepedett oszétok emlékei, fellelhető hagyományai után kutat. a két tudós december közepéig dolgozik a jászságban. az év elején a szolnoki damjanich jános múzeum két tudományos munkatársa - szabó lászló és szabó istván - járt tanulmányuton a kaukázus hegylánca által ketté választott autonóm területen.

a moszkvai akadémiai néprajzi intézet és a szolnoki múzeum között 1983 elején alakult ki az azóta is folyamatos tudományos együttműködés. a földrajzilag egymástól meglehetősen távol eső területeken kölcsönösen gyűjtik a rokoni kapcsolatokra utaló dokumentumokat. a szovjet tudósok oszét, gruz, és orosz nyelvű cikksorozatban számoltak be magyarországi kutatásaik eddigi eredményeiről. a szolnoki muzeológusok egyhónapos utjuk során 1200 fotófelvételt és 300 oldal terjedelmű utinaplót készítettek. az értékes anyagból később önálló kötet készül. /mti/

end/kné/kz/mz sn

00.18 011284 1289

--

sb0016 4 150 mtib1016

magastörzsű kajszii

1984. december 1. - bács-kiskun megye gyümölcsstermelői évek óta keresik a megoldást a kajszibarack-termelés válságára. a legtöbb gondot most már évtizedek óta a gyakori tavaszi fagyok okozzák. a hetvenes években például mindössze két olyan esztendő volt ezen a vidéken, amikor nem tették tönkre a fagyoszentek a sárgabaracktermést.

a megoldás szempontjából különösen ígéretes a lajosmizsei kossuth termelészövetkezet módszere. ebben a közös gazdaságban maguk nevelik a szaporítóanyagot. alanyuk a mirabolán szilvát választották, sennek törzsét 180 centi magasan szemzik be kajszival. az ilyen magasságban kiképzett korona tulnó a fagyzónán, s ezzel szinte átlépi a sárgabarack legveszedelmesebb ellenségét, az általában talajközélen pusztító tavaszi fagyot. a lajosmizsei téves kísérleti ültetvényén több év átlagában egyenletes volt a hozam, kielégítő volt a termelés biztonsága.

a kecskeméti magyar-szovjet barátság termelészövetkezetben fagyűrő fajták kiválasztásával próbálkoznak. évek óta több mint 20 ilyen szempontból kiválasztott fajta hozamait, termőképességét figyelik. az ígéretes kísérleteknek már első eredményei is ösztönzően hatnak a termelésre. ismét több közös gazdaság tervezi zárt ültetvény kialakítását, s háztáji kertben is egyre több kajszit ültetnek./mti/

Lász/k/zsu sn
08.34 011284 1345

--

sb0017 4 130 mtib1017

tudományos konferencia

1984. december 1. - a magyar tudományos akadémia állam- és jogtudományi intézete a közigazgatás fejlesztését megalapozó kutatómunkához kapcsolódóan december 4-én és 5-én nemzetközi konferenciát rendez balatonkenesén, a szocialista államszervezet fejlődési tendenciái címmel. a konferencián a hazai tudósokon kívül hat európai szocialista ország vezető tudományos kutatói vesznek

MK

részt, s képviselteti magát a nemzetközi közigazgatástudományi intézet is. a résztvevők három tárgykört vitatnak meg: a kormányzat tevékenységének változásait, a közigazgatás törvényességének eljárási és szervezeti garanciáit, valamint a helyi-területi igazgatás fejlődését. /mti/

1/gg/km/zsu sn
08.36 011284 0714

--

sb0018 4 160 mtib1018

a mokép jövő évi terveiből

1984. december 1. - hazai és külföldi filmek gazdag választékát kínálja a mokép 1985 első harmadában. az évharmad műsorából kiemelkednek a hazánk felszabadulása 40. évfordulója tiszteletére sorsforduló címmel szervezett és 1984 ősze óta folyó programsorozat produkciói. emellett 13 új magyar filmet kívánnak bemutatni 1985 első hónapjaiban, közöttük olyanokat, mint a redl ezredes című kétrészes alkotás, amelyet szabó istván rendezett, vagy a vörös grófnő című kovács andrás-film. hazánk felszabadulásának évfordulójára tervezik bacsó péter hány az óra, vekker ur? című fasizmus-ellenes produkciójának bemutatóját.

a szocialista országokban készült majdnem 30 alkotás közül kellemes szórakozást ígér szamszon szamszonov szovjet rendező vera és a férfilátogatók című filmje. ugyancsak sok nevetést fakaszt a csehszlovák stefan uher vigjátéka, a „ha már egyszer megesett,, amely az egyedülálló és párt kereső nők helyzetével foglalkozik.

külön figyelmet érdemel két kínai film. a „tienjün-hegyi történet,, a mai kínai életbe enged betekintést. fordulatokban gazdag „a legyőzhetetlen vutang,, amely a kínai harcosok és a japán karate mesterek összecsapását eleveníti meg látványos küzdelmek bemutatásával. a fejlődő országok filmgyártását képviseli a korábban hazánkban nagy sikert aratott sivatagi show című humoros természetrajzi film rendezőjének, jamie uysnek új produkciója. az istenek a fejükre estek címmel moziba kerülő színes, szinkronizált botswanai vigjáték egy bantunéger közösség és a civilizáció találkozását meséli el szórakoztató feldolgozásban.

a tőkés országok filmjei közül igényes kikapcsolódást ígér sidney lumet a város hercege című kétrészes amerikai filmdrámája, amely egy, a kábítószerekkereskedelem ellen küzdő különleges

MK

rendőrcsoport tevékenységét örökíti meg. bemutatásra vár a világsiker aratott, ugyancsak amerikai produkció, az „aranyoskám”, /tootsie/ - dustin hoffman és jessica lang főszereplésével -, amely az elmúlt évben 10 oscar díjat kapott. /mti/

1/lg/km/zsu sn
08.49 011284 2066

-.-

sb0019 4 160 mtib1019 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából /1.rész/

1984. december 1. - a radnai havasoktól a kazán szorosig című sorozat újabb részében egyebek közt a szurdok-szoros, a zenoaga-tó és a gales-tó vidékére kalauzolja el az érdeklődőket színes, diaképes előadásában óvári árpád december 3-án, hétfőn a tit természettudományi stúdiójában /budapest, xi., bocskai ut 37./ a kertbarát szakkörben a szobanövények szaporításához és ápolásához ad tanácsokat szántó matild, a kertészeti egyetem adjunktusa. az akvarista szakkör rendezvényén a celebesi vitorláshalat és a vöröstorku diszcsukát mutatja be jánoshegyi lajos.

a tudományos-fantasztikus klubban az űrhadviseletről tart előadást kedden naményi béla.

szerdán az utazás az ókori egyiptomban című sorozat újabb epizódjában képzeletbeli kirándulásra invitálja az érdeklődőket a szuezi-csatornán át a sinai félszigeten lévő szt. katalin kolostorhoz, illetve a mózes-hegyhez ipach ildikó geográfus színes, diaképes, zenével aláfestett előadásában. a macskatenyésztő és macskakedvelő szakkör rendezvényén a macskák gondozásáról, gyógyításáról beszél dr. faluhelyi magdolna állatorvos. e napon az alapfoku gombaismerői tanfolyam újabb foglalkozásának ad otthont a gombász szakkör.

számos érdekes látnivalót ígérő színes, diaképes előadás-sorozat kezdődik kínáról csütörtökön a stúdióban. az első részben egyebek közt a ming császárok sírját, a hosszú élet hegyét, a mennyi béke templomát, a mao ce-tung mauzoleumot, a dalai láma xviii. századbeli székhelyét mutatja be komlósi károlyné. a gondolkodás évszázadai című sorozat újabb fejezetében ez alkalommal a világegyetem tudományáról lesz szó. színes képmagnó-felvételekkel illusztrált

MK

előadásában a reformáció és a heliocentrikus világkép kialakulásának nagy szellemi változásait, ptolemaiosz és arisztotelész világmodelljét, kopernikusz tudományos eredményeit, kepler fizikailag és matematikailag is megfelelő modelljét, illetve galilei tanait elemzi gazda istván tudománytörténész.

/folyt.köv./ na/zsu/km sn
08.55 011284 2042

-.-

sb0020 4 160 mtib1020

a tit természettudományi stúdió .../2.rész/

pénteken a hajózástörténeti klubban a tengeralattjárók történetéről hallhatnak előadást marjai imre tolmácsolásában a stúdióba látogatók. az antarktisz állatvilágát eleveníti fel színes diaképek segítségével csikváry lászló, a fővárosi állat- és növénykert nyugalmazott főigazgató-helyettese. téli turák durmitortól az elbruszig című színes, diaképes előadásában a magas-tátrába, a kárpátokba, a kaukázusba kalauzolja el az érdeklődőket tompa lászló geológus.

a tit természettudományi stúdió valamennyi programja 18 órakor kezdődik. /mti/

na/zsu/km sn
08.56 011284 0618

-.-

sb0021 4 150 mtib1021

otp-lakások szabolcs-szatmárban

1984. december 1. - terven felül is több mint husz, összesen pedig 630 lakás épül az idén otp-beruházással szabolcs-szatmár megyében. a napokban kezdődött meg nyiregyházán 95, vásárosnaményban 18, két községben - nagykállóban és kemecsén - pedig 12 lakás

MK

bel

- 16 -

1984.12.01.

műszaki átadása. az év végéig még további 132 lakás építését fejezik be a kivitelezők. ugyanakkor a jövő év, s egyben az egész tervidőszak lakásépítési programjának teljesítését vetíti előre, hogy további 800 otp-s lakás építése már folyamatban van a megyében. /mti/

ács/mmé/kz/zsu sn
09.02 011284 0591

-.-

sb0022 4 180 mtib1022 /közönségszolgálat/

cserélik a síneket a 2-es villamos vonalán

1984. december 1. - a bkv tájékoztatása szerint szombat hajnaltól hétfő hajnalig a 2-es villamosok csak a jászai mari tér végállomás és a boráros tér között közlekednek, mivel a boráros tér és a közvágóhid végállomás közötti szakaszon kicserélik a villamossíneket. a felújítás idején ezen a szakaszon villamospótló autóbusszokkal szállítják az utasokat. /mti/

i cs/zsu bam
09.07 011284 0431

-.-

sb0023 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1984. december 1. - a kereskedelem a jövő hét végéig bőségesen kínál vásárolási lehetőségeket.

december 3-án, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dombrádon, dunaujvárosban, egerben, putnokon és sajószentpéteren, országos állatvásár lesz csongrádon.

december 4-én, kedden beleden, kisterenyén, nagyecsedén, nagykanizsán, pápán, recskén és sajókazán rendeznek országos állat- és kirakóvásárt, cegléden és tapolcán országos állatvásárt.

december 5-én, szerdán országos állat- és kirakóvásár lesz alsónémediben, hajduhadházon, miskolcon, sárospatakon, tömörkényben és turán.

NK

bel

- 17 -

1984.12.01.

december 6-án, csütörtökön celldömölkön, encsen, keszthelyen, ónodon és vésztőn rendeznek országos állat- és kirakóvásárt, zalakomáron pedig országos állatvásárt tartanak.

december 7-én, pénteken csak országos állatvásár lesz négy helyen: egerben, gyöngyösön, gyulán és hódmezővásárhelyen. /mti/

kf/zsu sn
09.11 011284 0951

-.-

sb0024 4 180 mtib1024 /közönségszolgálat/

jelentés az utakról

1984. december 1. - szombat reggel a hőmérő higanyszála 0 és mínusz 3 celsius fok között ingadozott. a duna mentén, a mecsekben, a velencei tó környékén és a bakonyban köd volt, a látótávolság 100-150 méterre csökkent. a lecsapódott pára síkossá, csuszóssá tette az utakat. szombat reggel bács-kiskun és szabolcs-szatmár megye hidjain, felüljáróin, borsod megyében a 35-ös, heves megyében a 33-as uton dolgoztak a szórókocsik, hogy mielőbb biztonságosan járhatóvá tegyék az uttesteket.

az utinform tájékoztatása szerint újabb kerékpár-utakat adtak át a 4-es főút ujfehértői átkelési szakaszánál, mosonmagyaróvár térségében az 1-es út mellett és a 10-es uton a tokodi üveggyár és tát átkelési szakasza között. /mti/

i cs/zsu bam
09.45 011284 0770

NK

-.-

bel

- 18 -

1984.12.01.

sb0025 4 160 mtib1025

békés megyei színjátszók találkozója

1984. december 1. - szombaton mezőhegyesen az általános művelődési központban megkezdődött a békés megyei színjátszók bemutatósorozata. a kétnapos rendezvényen 17 viharsarki gyermek-, diák-, ifjumunkás és felnőtt együttes mutatkozik be. a negyedik alkalommal szervezett találkozó - amelyen 350-en vesznek részt - vasárnap délután eredményhirdetéssel zárul. /mti/

sam/ke/zsu bam
10.18 011284 0431

--

sb0026 4 150 mtib1026

nyitva van az aranykapu

1984. december 1. - szombaton budapestén ismét megnyílt az aranykapu, a kereskedelmi vállalatok nagy karácsonyi vására, amely immár negyedik esztendeje kedvelt színfoltja az év végi ünnepek előtt a fővárosnak. a helyszín a tavaly már jól bevált tér, a népstadion területén, a körcsarnok és az olimpiai csarnok között.

az ajándékvásáron minden eddigénél több, összesen 17 kereskedelmi vállalat vesz részt, s kínálja ujdonságait, ajándékozásra alkalmas árucikkeit. a résztvevők köre egyebek közt a könyvértékesítő vállalattal, a piért-tel, a skála metróval bővült, de változatlanul kínálja portékáit a pavilonokban a triál, a délker, az azur vállalat, a centrum, az óra-ékszer, az ezermester vállalat, valamint több, élelmiszert forgalmazó cég.

a kiosk és a kiosk szervezésében a tavalyinál szintén több, mintegy 130 kisiparos és kiskereskedő kínálja portékáit az aranykapu ajándékvásáron, az olcsó ajándéktárgyaktól az igényes népművészeti, iparművészeti termékekig.

a nyitvatartás a tavalyi tapasztalatokon okulva kissé megváltozott: mivel a kora délelőtti órákban nagyon csekély volt a forgalom, az idén hétköznapokon csak 11-kor nyit az aranykapu, a zárás időpontja változatlan, este 7 óra. szombaton és vasárnap 10-19 óráig várják a vevőket. a nyitvatartás ugyan naponta egy órával rövidebb, viszont néhány nappal korábban kezdődik a vásár, mint az elmúlt években. az aranykapu tehát december 1-től 23-ig van nyitva. /mti/

mg/zsu bam
11.04 011284 1496

MK

bel

- 19 -

1984.12.01.

sb0027 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

utlezárások budapestén

1984. december 1. - a főinform tájékoztatása szerint a hét végén a főváros több pontján utszakaszokat, illetve sávokat zárnak le építés, javítás miatt.

szombat reggel 6 órától lezárták a xi. kerületben a fehérvári uton, a barázda utcánál mindkét irányban a belső sávot, vasárnap pedig a külső sávot zárják le. itt ugyanis kábeleket fektetnek le, a munka mindkét napon 16 óráig tart.

ugyancsak a xi. kerületben, a budafoki ut galvani utca és építész utca közötti szakaszt zárják le teljes szélességében szombat éjjel 11 órától vasárnap hajnal 4 óráig a városból kivezető oldalon. a gépjárművek terelőuton - galvani utca, fehérvári ut, kondorosi ut vagy építész utca utvonalon - közlekedhetnek.

(javítási) munkát végeznek vasárnap reggel 7 és 15 óra között a tanács körút 20. számú házban, ezért az astoria felé vezető külső sávot lezárnak. /mti/

i cs/zsu bam
11.06 011284 0913

--

sb0028 4 160 mtib1028

tudományos ülés szak vargyas lajos tiszteletére

1984. december 1. - vargyas lajos erkel-dijas népzene-kutatónak, a zenetudomány doktorának, a magyar néprajzi társaság tiszteleti tagjának 70. születésnapja tiszteletére tudományos ülés szakot rendezett szombaton, a vörösmarty téri zenei központban a magyar zeneművészek szövetsége.

a tudományos ülés szakot ujfalussy józsef, a liszt ferenc zeneművészeti főiskola rektora nyitotta meg, köszöntve az idős kutatót, majd zenetörténeti előadások hangzottak el, amelyek vargyas lajos eddigi kutatásaira épülve vagy azok témáihoz kapcsolódva a népzene-kutatás újabb eredményeivel ismertették meg az ülésen részt vevő szakembereket.

vargyas lajos korábban három alapvető kutatási területen - a magyar versmondás története, a népzene és a népballada - munkálkodott, jelentős ismeretekkel gazdagítva a magyar néprajz- és

MK

népzenetudományt, népzenei és ezen belül népballada-kutatásai világhírűvé tették. a népballadáról szóló kötetei ma is alapművek, ezekben skóciától az urálig tekintette át a balladákat többek között stílusuk, társadalmi gyökereik szerint.

a tudományos ülészek előadásai évszázadokat fogtak át, újabb adatokkal bővítve a magyar népzene keletkezéstörténetét, elemezve a magyar nyelv és ritmus kapcsolatát, a mitosz kutatás eredményeinek felhasználását a zenetudományban, a hangszeres dallamok motívumait, fejlődését.

vargyas lajos ma is rendszeresen részt vesz a népzenei kutatásokban, egyike azoknak, akiknek köszönhetően a népzene élő kincsé vált hazánkban. jelenleg a kodály-hagyatékban fennmaradt, kis cédulákon őrzött jegyzeteket tekinti át és rendszerezi. /mti/

t cs/zsu bam
11.13 011284 1679

-.-

sb0029 4 150 mtib1029

művészeti kép- és ékszerkiállítás a mom-ban

1984. december 1. - a 65. művészeti képaució, s a 11. ékszer-
aukcio anyagából nyitott kiállítást szombaton a bizományi áruház
vállalat a mom szakasits árpád művelődési központban.

a képkollekcio 316 festményből áll, s ismét igen sok
érdekességet tartalmaz, amelyek érdeklődésre tarthatnak számot a
műgyűjtők és hozzáértők körében. említésre méltó egyebek közt egy
xvii. századi ismeretlen holland festő folyóparti táj című alkotása,
amelynek háttérében a dordrecht-i templom masszív tornya látszik, a
holland tájképfestők egyik kedvelt motívuma. ugyancsak érdeklődésre
tarthat számot több ismeretlen xviii. századi német és spanyol festő
alkotása. az aukció festménykollekciojában ismét számos nagynevű
magyar festő alkotása látható, köztük telepy károly szigligeti
várrom, markó ferenc libapásztorlány és kalászszedő, mészöly géza
magyar táj és tanya, valamint munkácsy mihály alvó nő című
festményei.

az ékszer-aukcio anyaga 105 tételből áll, s van köztük néhány
egészen különleges is. ilyen például a több mint 163 gramm súlyu, a
századforduló táján készült arany cigaretta szelence, amelyet kék
zafirok ékesítenek. a hozzá tartozó gyufatartót ugyan ma már
szükségtelemmé teszik az elemes öngyújtók, de egy elegáns hölgy
retiküljéből a maga idejében nem hiányozhatott. az ugynevezett

ml

emlékékszerek családjába tartoznak a kis fényképtartókkal ellátott,
gyémántokkal kirakott, szív alakú, zománccal borított vagy színes
mozaikkal diszitett függők, amelyekből három is van a kollekcioiban.

az órákinálat nagy részét a használható, jó állapotú és szép
kivitelű mesterművek képviselik.

a kiállított festmények, órák és ékszerek december 9-ig,
naponta 10-18 óra között tekinthetők meg. az árverés december 11-én
és 12-én 17 órakor kezdődik a kiállítás helyszínén. /mti/

mg/zsu bam
11.34 011284 1863

-.-

sb0030 4 170 mtib1030

herman ottó emlékpark miskolcon

1984. december 1. - új szinfolttal, egyedülállóan szép
természet- és környezetvédelmi területtel gazdagodott miskolc.
szombaton ünnepélyes keretek között felavatták és átadták
rendeltetésének a mintegy husz millió forint értékű társadalmi
munkával létrehozott emlékparkot, amely herman ottónak, a nagy
magyar természettudósnak és természetvédőnek, nevét viseli. a bükk
keleti kapujánál, a miskolci papírgyár és a csanyiki majális park
szomszédságában több mint három és fél hektárnyi területen, nem
egészen hét hónap leforgása alatt alakították ki
borsod-abauj-zemplén megye legszebb természetvédelmi parkját.

az emlékpark területén két, összesen hatszáz négyzetméter
alapterületű fogadó-területet emeltek. a huszonegy méter magas
csucsos muzeum- és lelátóépület formája egy, a bükki més- és
faszénégető boksára emlékeztet. két mesterséges pisztrángos tó,
számos szalommasütő hely, jól felszerelt gyermekjátsszótér teszi
vonzóvá e tájat a parkba pihenni látogató turisták számára. a boksa
alaku lelátó két alsó szintjén fényképeken, szöveges tájékoztatók
segítségével mutatják be a vendégeknek a bükk állat- és
növényvilágát, térképeken a különböző turistautakat, utvonalakat. a
„boksáépületben”, műszerezett gombavizsgáló is lesz.

MK

bel

- 22 -

1984.12.01.

a herman ottó emlékpark építésében a város több mint ötven intézményének, vállalatának dolgozója, mintegy két és félezer miskolci lakos, közöttük számos kisiparos vett részt.

az avatóünnepségen ábrahám kálmán államtitkár, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke mondott beszédet. /mti/

bas/tné/zsu bam
11.45 011284 1620

--

sb0031 4 150 mtib1032

kommunista műszak a december 4. drótművekben

1984. december 1. - kommunista műszakot tartottak szombaton a miskolci december 4. drótművek dolgozói. a reggeli órákban több mint ezerháromszáz foglalták el helyüket a műhelyekben, a munkapadoknál. az irányításban, az adminisztrációs munkaterületeken dolgozók pedig a termelés segítésében, az anyagok előkészítésében, valamint a környezet szépítésében vettek részt.

az iparváros felszabadulása napjának nevét viselő gyár kollektívája a kommunista műszakkal a termelési és exporttervek teljesítését, illetve túlteljesítését segítette elő. a drógyáriak a szombati munkabért településfejlesztési és szociális célokra ajánlották fel. /mti/

bas/tné/zsu bam
12.51 011284 0722

MK

--

bel

- 23 -

1984.12.01.

sb0032 4 150 mtib1033

Lottónyeremények

1984. december 1. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 48. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 79 fogadónak volt, nyereményük egyenként 127.331,- forint.

3 találata 7.648 fogadónak volt, nyereményük egyenként 658.- forint.

a 2 találatos szelvények száma 245.453 darab, ezekre egyenként 26.- forintot fizetnek. /mti/

i zsu bam
12.54 011284 0497

--

sb0033 4 180 mtib1034 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 1. - a meteorológiai intézet jelenti december 1-én, szombaton 12.00 órakor:

kevesebb köd

a kelet-európai alföld nagy részén több napja tart a csendes, hideg, téli időjárás. nyugat-európa térségében változékony, gyakorta esős, enyhe az időjárás. a dél-skandinávia - brit-szigetek - kelet-ibéria vonalban húzódó légköri frontrendszer keleti oldalán meleg levegő áramlik észak felé. hatására nyugat-európában erősödött a nappali felmelegedés, az élénk szél miatt egyre kevesebb a köd. az említett frontrendszer lassan-lassan kelet felé sodródik, azaz közeledik a kárpát-medencéhez, emiatt a tél első napjai ősziesen enyhe időjárást hoznak a kárpát-medencébe.

a köd miatt napok óta igen nagy eltérés van a különböző országrészek időjárásában. pénteken az ország nyugati harmada és a jászság-nagykunság nagy része egész nap sűrű, 0 fok körüli hőmérsékletű ködbe burkolódzott, az ország többi részén viszont már délelőtt felszállt a pára és kora délutánra 5 és 9 fok közé

MK

bel

- 24 -

1984.12.01.

emelkedett a hőmérséklet. szombaton reggelre újból bepárasodott ugyan a levegő, de délben már csak a délnyugati megyében borította összefüggő ködtakaró. sőt ez is ritkult kissé. a hőmérséklet reggel plusz 1 és mínusz 6, 11 órakor - a ködtől függően mínusz 1 és plusz 5 fok között volt.

budapesten pénteken a napi középhőmérséklet 2.5 fok, a százaléves átlagnál 0.5 fokkal magasabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1024 mbar, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

vasárnap estig az ország nagy részén gyengén, nyugat-magyarországon viszont többször is erősen felhős lesz az ég. számottevő csapadék nem várható. a déli szél - különösen a dunántúlon - gyakran megélénkül. a ködös területeken csökken. a hőmérséklet reggel általában 0, északkeleten mínusz 5, vasárnap kora délután általában 9, néhány tartósan ködös vidéken 3 fok körül valószínű.

budapesten vasárnap reggelig kevés felhő várható. az éjszaka ismét erősen páras lesz a levegő. a mérsékelt szélben reggelre mínusz 2 fokig süllyed a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 176 cm, hőmérséklete 5.2 fok. /mti/

zsu bam
13.11 011284 2275

sb0034 4 150 mtib1035

munkásiker szénbányákban

1984. december 1. - szombaton teljesítette éves termelési tervét a veszprémi szénbányák vállalat balinkai és ármin bányája. az év hátralévő részében a terven felüli termelésükkel jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy a vízbetörés okozta nehézségekkel küszködő veszprémi szénbányák teljesítse kongresszusi versenyfelajánlását. augusztusban ugyanis a bánta-bányában vízbetörés történt, amely nagyban hátráltatta a termelést. a kárt szenvedett bányából 180 dolgozót átcsoportosítottak a vállalat balinkai, dudari és ajkai üzemébe. a kiesés pótlására meggyorsították a műszaki fejlesztést

MK

bel

- 25 -

1984.12.01.

is. dudaron a tervezettnél hamarabb, már ezekben a napokban munkába állítják az új pajzs biztosítási frontfejtést, amely önmagában 80 vagon szénmel növeli a bánya termelését. mindemellett 38 műszakban, szabadnapjaikon is dolgoztak a veszprémi szénbányászok. a megfeszített munka és a műszaki intézkedések eredményeként december első napján már teljesíthetőnek látják a kongresszusi versenyben felajánlott 100 ezer tonnányi szén többlet termelést és azt is, hogy a lakosság részére a tervezettnél 60 ezer tonnával több szenet adnak. /mti/

bév/mmé/zsu bam
13.19 011284 1179

sb0035 4 130 mtib1036

testvérmegyei küldöttség borsodban

1984. december 1. - johannes chemmitzernek, a német szocialista egységpárt neubrandenburg megyei első titkárának vezetésével háromtagú küldöttség érkezett szombaton az ndk-beli neubrandenburg megyéből borsodba. a testvérmegyei delegáció itt-tartózkodása során megismerkedik a főváros, illetve miskolc nevezetességével, ellátogat kazinc-barcikára, a borsodi vegyi kombinátba és a nagybarcai mezőgazdasági termelőszövetkezetbe. a delegáció részt vesz a miskolc felszabadulása alkalmából rendezendő ünnepségeken is. /mti/

t cs/bas/zsu bam
13.21 011284 0592

MK

sb0036 4 160 mtib1037

hámán katóra emlékeztek heves megyében

1984. december 1. - száz évvel ezelőtt, 1884. december 2-án született a heves megyei kempolti községben hámán kató, a munkásmozgalom kiemelkedő harcosa. az évfordulóról a szülőföld számos településén megemlékeztek. kempolton, szülőházánál szombat délben emlékünnepeket rendeztek. méltatták hámán kató munkásságát, megemlékeztek arról, hogy a fiatal munkásnő már 1918-ban bekapcsolódott a munkásmozgalomba, s az illegalitásban is töretlenül helytállt, többször letartóztatták, bebörtönözték, majd a kínzásoktól meggyötört, legyengült teste nem bírta tovább, és utolsó börtönbüntetésének letöltését követően, 1936. augusztus 31-én elhunyt.

az ünnepség résztvevői koszorukat helyezték el a szülőház falán lévő emléktáblánál. lerótták kegyeletüket a heves megyei, valamint a nagyközségi pártbizottság és a vasutasok szakszervezetének vezetői, az ország különböző területein dolgozó hámán kató szocialista brigádok, valamint uttorócsapatok és intézmények képviselői.

koszoruzási ünnepséget rendeztek az évforduló alkalmából szombaton hatvanban a vasutállomás utascsarnokában, ahol emléktábla jelzi hámán kató egykori munkahelyét.

gyöngyösön a 2. számú általános iskola folyosójának falán fehér márványtáblát helyeztek el, amelyet az iskola hámán kató nevét viselő uttorócsapata állított.

egerben az mszmp heves megyei oktatási igazgatóságának aulájában emlékkiállítás nyílt hámán kató harcos, küzdelmes életét bemutató dokumentumokból. megemlékeztek a névadóról egerben a hámán kató leánykollégium diákjai is. /mti/

kov/zsu bam
13.34 011284 1600

--

sb0037 4 130 mtib1038

ujabb villamosított vasutvonalat adtak át

1984. december 1. - egy hónappal az eredeti határidő előtt elkészült a budapest-pécs vasutvonal újabb, sárbogárd és dombóvár közötti szakaszának villamosítása, így december 1-től itt is villanymozdonyok vontatják a vasuti szerelvényeket. a 80 kilométeres villamosított vasutvonalat szombaton, a dombóvári vasutállomáson mérsáros andrás, a máv vezérigazgató-helyettese adta át ünnepélyesen a forgalomnak.

a vasutvonal első, villamosított szakaszát budapest kelenföld és budafok-háros között 1982. december 18-án helyezték feszültség alá. háromnegyed évvel később, 1983. szeptember 5-én pusztaszabolcsig, s még ugyanaz év decemberének közepére sárbogárdig készültek el a munkával. az építésben részt vevő 14 vállalat szerződésben vállalta, hogy dombóvár felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére átadják az újabb, dombóvár-ig húzódó villamosított szakaszt. a vállalatot teljesítették, így valóban az évfordulón gördült be a dombóvári állomásra az első villamosmozdony-vontatású szerelvény. a határidő előrehozásával a máv 6 és félmilliárd forint megtakarítást könyvelhet el.

a máv dombóvári üzemfőnökségén 60 mozdonyvezető és ugyanennyi szerelő készült fel az elmúlt években a magasabb szintű feladatok ellátására, megszerezve a villamosmozdony vezetéséhez, illetve szereléséhez szükséges képesítést. a mozdonyjavítás új, korszerű bázisát már tavaly felépítették a dombóvári vasuti csomóponton.

a legújabb, 300 millió forintos költséggel megépített szakasz átadásával 1740 kilométerre nőtt a villamosított magyar vasutvonalak hossza. a teljes vasuti személy- és áruforgalom csaknem kétharmadát már ezeken bonyolítják le. a tervek szerint pécsre 1988. szeptember 1-én ér el a villamos felsővezeték; a budapest-pécs vasutvonal villamosítása összesen 1,1 milliárd forintba kerül.

a villamosvontatás megindulásával december 3-tól, hétfőtől módosul a menetrend. a változásokat a máv menetrendjének egyes számú pótléka tartalmazza, és az állomásokon is adnak felvilágosítást. a máv az utasoktól fokozott figyelmet és elővigyázatosságot kér, ugyanis a villamosvontatású szerelvények a megszokottnál hamarabb gyorsulnak fel, tehát ezekről a vonatokról leugrani, illetve a kocsikra felugrani még veszélyesebb. /mti/

t cs/bi/gem/zsu bam
15.10 011284 2308

--

sb0038 4 160 mtib1039

irodalmi színpadok megyei találkozója salgótarjában

1984. december 1. - nógrád megyei amatőr irodalmi színpadok kétnapos találkozója kezdődött meg szombaton salgótarjában, a józsef attila művelődési központban, összesen huszonhat gyermek-, diák- és felnőttegyüttes részvételével. a produkciókat - a találkozó befejeztével - az amatőr színjátszók országos szövetségének szakzsűrije értékeli és minősíti. a legjobb produkciók pénzjutalomban is részesülnek.

a fiatalok többszáz főnyi tömegét megmozdító salgótarjáni kulturális eseményt a nógrád megyei tanács év eleji pályázata előzte meg. a testület a folyamatosan és kellő színvonalon működő irodalmi színpadi csoportoknak összesen százötvenezer forint támogatást adott, és ad a következő években is. a legjobb csoportok 1985-től további anyagi támogatásban részesülnek. a pályázattal párhuzamosan a megyei művelődési központ művészeti vezetői „c” kategóriás rendezői jogosítványt kaphatnak. ezek, és más intézkedések meghozták első gyümölcsüket, hiszen megyei színjátszó-fesztiválon több mint egy évtizede ennyien nem vettek részt. /mti/

csiz/fe bam
15.12 011284 1125

--

sb0039 4 130 mtib1040

számítógépes vetélkedő

1984. december 1. - a számítástechnikai koordinációs intézet és leányvállalatai a fővárosi tanács védnökségével többet géppel... címmel játékot hirdettek a tanácsi dolgozók számára. a vetélkedő döntőjét szombaton tartották a fővárosi tanács klubjában.

az államigazgatási munka korszerűsítésének egyik alapvető feltétele, hogy a tanácsi feladatok megoldásakor mind több területen vegyék igénybe a számítógépeket. azt azonban, hogy a tanácsok munkájában mire lehetne és kellene használni e masinákat, nagyon kevesen tudják pontosan. ez a felismerés vezette a játék rendezőit, amikor még a nyáron meghirdették a vetélkedőt, amelyre a kerületi tanácsok és a fővárosi tanács szakigazgatási szervei nevezhettek csapatokat. a játékra 22 csapat jelentkezett, s küzdött a selejtezők során a döntőbe jutásért. a versengés során a résztvevők - ha nem is váltak számítógépes szakemberekké - megismerkedtek a berendezések alkalmazásának lehetséges területeivel, s maguk is készítettek különböző programokat.

As

a fináléba jutott hat csapat közül az első helyen a fővárosi tanács közlekedési főigazgatóságának, a második helyen a fővárosi tanács gazdasági hivatalának a csapata végzett. harmadik a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatóságának csapata lett. a győztes egy proper-8 professzionális személyi számítógép egyéves bérletét nyerte tanácsa számára. /mti/

fr/gg/-ár/fe bam
15.12 011284 1426

--

sb0040 4 160 mtib1041

váci mihály versmondó verseny salgótarjában

1984. december 1. - csaknem hetven általános és középiskolás részvételével szombaton rendezték meg salgótarjában a város hagyományos versmondó versenyét. a nemes vetélkedést 1959-ben a salgótarjáni kohász művelődési központ kezdeményezte. a versmondó verseny rövidesen magával ragadta a megyeszékhely, az utóbbi években pedig a városkörnyék tanintézeteit is; 1970 óta váci mihály nevét viseli, s szolgálja költészetének megismertetését és megszerettetését. /mti/

csiz/fe bam
15.13 011284 0536

--

sb0041 4 160 mtib1042

országos virágkiállítás - kötészeti verseny

1984. december 1. - nagy sikerrel zárult kecezen a kistermelők iii. országos virágkiállítása és kötészeti versenye. a kétnapos bemutatón a felnőtt versenyzőkön kívül az ország mezőgazdasági szakmunkásképző és szakközépiskoláinak disznó- és tagozatos tanulói is részt vettek. négy kategóriában összesen harminckilencen vetélkedtek virágkompozícióikkal. sok csodálójuk akadt a kiállított menyasszonyi csokrok, az asztali és a fali virágdiszkeknek. a parádén holland virágkertészek is részt vettek, száz színben pompázó orchideákkal. a virágkötészetből bemutatót tartottak, a szobánövények ápolásához szakmai tanácsokat adtak a szakemberek.

As

bel

- 30 -

1984.12.01.

a szombati finálén s. hegedüs lászló, a hazafias népfrent országos tanácsának titkára köszöntötte a résztvevőket.

a virágkötészet magas színvonalát jelzi, hogy a keceli kiállításon szinte minden bemutatott munkát díjaztak. az első és második helyezést nádásdné kondráth zsuzsa, kecskeméti né sinkó anikó, a sasad tsz virágkötői nyerték, harmadik hirsch jánosné soldvaskerti virágkötő lett. a diákversenyzők közül a miskolci, a szombathelyi és a kecskeméti szakmunkás- és szakközépiskolák tanulói jeleskedtek virágkötészetből.

a rendezvény alkalmával kecelen tartotta kibővített ülését a hazafias népfrent országos tanácsának kertbarát albizottsága. megvitatották az általános iskolások mezőgazdasági oktatásának helyzetét, reformálásának szükségességét. /mti/

lász/fe bam
15.20 011284 1485

-.-

sb0042 4 150 mtib1043

hétvégi munka a földeken

1984. december 1. - a hét végén országszerte nagy erővel végezték az őszi munkákat, hogy még a kemény fagyok beállta előtt befejezzék a betakarítást és a talajmunkákat.

az üzemek sok helyen a kukorica szedésére koncentráltak. szombaton az utolsó hektárokról is letörték a csöveket győr-sopron megyében. e munka azért huzódott el ilyen sokáig, mert a kukorica nedvességtartalma magas volt, s lényeges többletköltséget igényelt volna a szárítás. vas megye nagyüzemei is most pótolták a kedvezőtlen időjárás okozta többhetes késést, itt a kukorica betakarításában kölcsönösen segítették egymást a gazdaságok. szombaton az egyik legnagyobb tengeri-termesztő megyében, fejrben már az utolsó ötezer hektáron láttak hozzá a szedéshez a kombájnok, s a gazdaságok úgy tervezik, hogy a jövő hét végére mindenhol a szárítókba hordják a termést. a szárítók október elejétől teljes kapacitással dolgoznak, a biztonságos tárolás érdekében ugyanis a más években megszokottnál nagyobb mennyiségű vizet kellett elpárologtatni a szemekből. a szárítási költségek a megyében várhatóan 20-30 százalékkal emelik a kukoricatermesztés kiadásait, annak ellenére, hogy a tavalyinál több terményt tartósítottak nedves állapotban, jónéhány gazdaság pedig a földekről egyenesen a szabadegyházi izocukor- és szeszgyárba szállította a lemorzsolt terményt.

as

bel

- 31 -

1984.12.01.

ugyancsak fejr megyében a hét végéig felszántották a tervezett terület háromnegyed részét. az ütemet igyekeznek gyorsítani a gazdaságok, hogy még a keményebb fagyok beállta előtt minél nagyobb területen befejezhessék a talaj elmunkálását. jelentősen meggyorsult az elmúlt napokban szombathely környékén az őszi mélyszántás. a nagyerejű gépekkel mindenütt nyújtott műszakban szántanak. hajdu-bihar megyében a hidegre fordult éjszakákon két-három centis mélységig átfagynak a földek. ez azonban nemhogy akadályozná, hanem inkább segíti a befejezésre váró őszi mélyszántást. összesen 185 ezer hektárt kell még megforgatni tavaszi növények alá a hajduságban, hogy a növények majd jobban bírják az ezen a tájon rendszeresen ismétlődő szélsőséges időjárást, főként a tavaszi csapadékok hiányát. a környék tsz-eiben a hideg éjszakákon kétszer, sőt háromszor is váltják egymást a gépek irányítói.

erőteljes ütemben végezték szombaton a rábaközi, a szigetközi és a hanságvidéki földeken a szerves trágyázást. a tápanyagutánpótlás is befejező szakaszához érkezett. /mti/

kg-dáv/szü/cser/lér fe hgy
15.29 011284 2478

-.-

sb0043 4 130 mtib1044 /embargó: 18.00 óráig!/
magyar vezetők üdvözlő távirata /laosz/

1984. december 1. -

káysone phomvihane elvtársnak,
a laoszi népi forradalmi párt
központi bizottsága főtítkárának,
a laoszi népi demokratikus köztársaság
minisztertanácsának elnökének,

szufanuvong elvtársnak,
a laoszi népi demokratikus köztársaság elnökének,
a legfelsőbb népi gyűlés elnökének

v i e n t i a n e

kedves elvtársak!

as

bel

- 32 -

1984.12.01.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, minisztertanácsa, országgyűlése, valamint egész népünk nevében köszöntjük önöket, a laoszi népi forradalmi párt központi bizottságát, a laoszi népi demokratikus köztársaság minisztertanácsát, legfelsőbb népi gyűlését és a laoszi népet nemzeti ünnepük, a laoszi népi demokratikus köztársaság kikiáltásának kilencedik évfordulója alkalmából.

nagyra értékeljük azokat az eredményeket, amelyeket a laoszi nép pártja vezetésével a népi hatalom megszilárdításában, hazája szocialista átalakításában elért. támogatjuk a laoszi népi demokratikus köztársaságnak a békéért és biztonságért, a délkelet-ázsiai országok közötti jószomszédi viszony megteremtéséért kifejtett erőfeszítéseit.

örömünkre szolgál, hogy baráti kapcsolataink kiegyensúlyozottan fejlődnek a marxizmus-Leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján. ez jutott kifejezésre a közelmúltban párt- és állami küldöttségünknek a laoszi népi demokratikus köztársaságban tett látogatása és tárgyalásai során is. /folyt. köv./

fe
16.04 011284 1508

--

sb0044 4 130 mtib1045

magyar vezetők üdvözlő távirata /laosz/ /2./

nemzeti ünnepükön kívánjuk önöknek, a baráti laoszi népnek, hogy érjenek el újabb sikereket a laoszi népi forradalmi párt III. kongresszusa határozatainak megvalósításában, öt éves tervük feladatainak teljesítésében, hazájuk felvirágoztatásában, közös ügyünk, a szocializmus, a haladás és a béke ügyének szolgálatában.

budapest, 1984. december 2.

as
kádár jános
a magyar szocialista munkáspárt
központi bizottságának
első titkára

bel

- 33 -

1984.12.01.

Losonczi páál
a magyar népköztársaság
elnöki tanácsának elnöke

Lázár györgy
a magyar népköztársaság
minisztertanácsának elnöke

apró antal
a magyar népköztársaság
országgyűlésének elnöke

x x x

a laoszi népi demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar szolidaritási bizottság, az országos béketanács és a magyar nők országos tanácsa táviratban üdvözölte a laoszi partnerszervezeteit. /mti/

k/km/fe hgy
16.12 011284 1466

--

sb0045 4 130 mtib1046 /embargó: 18.00 óráig!/
as

Losonczi páál üdvözlő távirata /egyesült arab emírségek/

1984. december 1. - Losonczi páál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánásait zaid bin szultan an-nahajan sejknek, az egyesült arab emírségek elnökének, országa nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

fe hgy
16.16 011284 0289

--

bel

- 34 -

1984.12.01.

sb0046 4 150 mtib1047

enyhe idővel köszöntött be a meteorológiai tél

1984. december 1. - december 1-én, szombaton a meteorológiai tél meglehetősen enyhe idővel köszöntött be. az országos meteorológiai szolgálattól kapott információ szerint a sok évi átlaghőmérséklet e napon 5 celsius fok, most viszont az ország nagyobb részén - legalábbis kora délután -, ennél magasabbra emelkedett a hőmérő higanyszála. a legmelegebbet pápán mérték, 9 fokot, budapestben pedig 7 fok volt. a meteorológiai krónika szerint ez meglehetősen messze van a december 1-i fővárosi melegrekordtól, amelyet 1885-ben jegyeztek fel, amikor 17 fokot mértek. az évszázad télindító hidegrekordja pedig 1921-ben volt, mínusz 4 fokig hűlt le a levegő budapestben.

az előrejelzés szerint vasárnap a szombatinál kevesebb ködre lehet számítani, kellemes, napfényben bővelkedő időnek nézünk elébe. néhány helyen azonban, elsősorban dél-dunántulon és az északi-középhegységben a mélyebb területeken a köd várhatóan megreked, s itt hűvösebb marad az idő. /mti/

kg/fe hgy
16.18 011284 1032

-.-

sb0047 4 150 mtib1049

sikerés rajt az ideiglenes sportáruházban

1984. december 1. - sikerrel rajtolt a triál szombaton nyílt ideiglenes sportáruháza: már az első nap délelőttjén hosszú sorok kígyóztak a kertész utca 13. alatti, raktárhelyiségből átalakított üzlet előtt. a 25 millió forintos árukészletből több mint félmillió forintért találtak vevőre a sportcipők, horgászfelszerelések, sporttáskák, melegítő. legkapósabbak az olcsó ndk gyermek-sifelszerelések voltak, valamint a különböző korcsolyák, illetve az összecukható négyszemélyes szánkók.

a december 23-ig működő ideiglenes sportáruház nyitvatartása eltér a szokványostól: hétfőtől csütörtökig délután 3-tól este 8 óráig, pénteken 2-től 8 óráig, szombaton és vasárnap pedig reggel 10-től délután 6 óráig várja a vásárlókat. /mti/

kg/fe hgy
16.47 011284 0802

cs

-.-

bel

- 35 -

1984.12.01.

sb0048 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. december 1. -

nyugaton felhős, másutt jobbra derült idő

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

a reggeli órákban egyre több helyen ritkul, illetve megszűnik a köd. az ország nagy részén kevés lesz a felhő, csupán nyugaton gyakran erősen megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem lesz. a déli szél főként a dunántulon megélénkül, a hőmérséklet kora délután a napos helyeken 9, a tartósabban ködös helyeken 3 fok körül várható. /mti/

fe hgy
17.19 011284 0516

-.-

sb0049 4 130 mtib1051

kaposvár diszpolgára: kelemen józsef

1984. december 1. - szombaton ünnepi tanácsülésen adta át Kovács Ferenc, a városi tanács elnöke Kaposvár diszpolgára kitüntető címet a 84 éves Kelemen József nyugalmazott vállalati igazgatónak, a megyeszékhely gazdasági, politikai és társadalmi életében tanúsított több évtizedes példamutató munkásságáért.

ugyanekkor Kaposvár városért kitüntetést kaptak: Somogyi József, a megyei tanács pártbizottságának nyugalmazott párttitkára, a város sokirányú fejlődéséért több évtizeden át végzett segítő munkájáért, Pintér Kálmán, az 503. számú ipari szakmunkásképző intézet igazgatója a szakmunkásképzésben végzett több évtizedes magas színvonalú oktató-nevelő munkájáért, eredményes közéleti tevékenységéért, valamint a kaposvári cukorgyár kollektívája a város társadalma részére végzett több évtizedes, sokirányú tevékenységéért. /mti/

káp/hné/fe hgy
17.52 011284 0903

cs

-.-

bel

- 36 -

1984.12.01.

sb0050 4 130 mtib1052

elutazott a gruz delegáció

1984. december 1. - szombaton elutazott budapestről az a küldöttség, amely otar cserkezijának, a gruz kommunista párt központi bizottsága irodája tagjának, a gruz szszk miniszterelnök-helyettesének vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttség részt vett a „bemutatjuk szovjet gruziát,„ című kiállítás megnyitó ünnepségén, látogatást tett győr-sopron megyében és több budapesti mszbt-tagcsoportnál. a delegáció tagjai találkoztak apró antallal, az mszmp kb tagjával, az mszbt elnökével, dr. pál lénárddal, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnökével és fogadta őket dr. juhár zoltán belkereskedelmi miniszter. /mti/

fe hgy
17.54 011284 0677

--

sb0051 4 130 mtib1053

hazaérkezett az mszbt küldöttsége

1984. december 1. - szombaton hazaérkezett berlinből az mszbt küldöttsége, amely biró gyula főtitkár vezetésével részt vett a szovjet baráti társaságok szövetsége és a német-szovjet baráti társaság által szervezett nemzetközi tanácskozáson. /mti/

fe hgy
20.18 011284 0304

--

bel

- 37 -

1984.12.01.

sb0052 4 180 mtib1055

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. december 1. -

sb0001 évvárás előtti ipari ... /1./
sb0002 évvárás előtti ipari ... /2./
sb0003 évvárás előtti ipari ... /3./
sb0004 „karácsonyi áfész-udvar,,
sb0005 disznótorok
sb0006 női csizmák árusításának...
sb0007 lottósorsolások
sb0008 koszoruzás /kárpati aurél/
sb0009 muzeumból szolgálatba
sb0010 vállpárna-gyár
sb0011 unesco-fotókiállítás a tit ...
sb0012 vonatpótló autóbuszok
sb0013 parképítés a kongresszusi ...
sb0014 negyvenezer vadliba
sb0015 szovjet oszét-jászkutatók
sb0016 magastörzsű kajszai
sb0017 tudományos konferencia
sb0018 a mokép jövő évi terveiből
sb0019 a tit természettudományi... /1./
sb0020 a tit természettudományi... /2./
sb0021 otp-lakások szabolcs-szatmárba
sb0022 cserélik a sineket
sb0023 hétközi vásárok
sb0024 jelentés az utakról
sb0025 békés megyei színjátszók ...
sb0026 nyitva van az aranykapu
sb0027 utlezárások budapesten
sb0028 tudományos ülészak
sb0029 művészeti aukció
sb0030 herman ottó emlékpark
sb0031 kommunista műszak miskolcon
sb0032 lottónyeremények
sb0033 időjárásjelentés
sb0034 munkasiker szénbányákban
sb0035 ndk testvérmegyei küldöttség
sb0036 hámán katóra emlékeztek
sb0037 újabb villamosított vasutvonal
sb0038 irodalmi színpadok találkozója
sb0039 számítógépes vetélkedő
sb0040 váci mihály versmondó verseny
/folyt. köv./ fe
20.23 011284 1355

as

--



bel

- 38 -

1984.12.01.

sb0053 4 130 mtib1056

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész//

sb0041 országos virágkiállítás
sb0042 hétfői munka a földeken
sb0043 üdvözlő távirat /laosz/ /1./
sb0044 üdvözlő távirat /laosz/ /2./
sb0045 losonczi páál üdvözlő távirata
sb0046 enyhe meteorológiai tél
sb0047 sikeres rajt a sportáruházban
sb0048 időjárásjelentés
sb0049 kaposvár diszpolgára
sb0050 elutazott a gruz delegáció
sb0051 hazaérkezett az mszbt küldöttsége
sb0052 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0053 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: baumann lászló, halasi györgy
- v é g e -

/mti/ fe hgy
20.24 011284 0658

As

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/k

Belföldi hírek

budapest, 1984. december 2.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

élővadexport szajolból

1984. december 2. - a hétfőgégén megkezdődött az első téli élővadbefogás az alföldi mezőkön. a vadásztársaságok a mavad-dal, illetve a másik exportörrel, a mezőföldi állami erdő- és vadgazdaság vadex külkereskedelmi ágazatával 115 ezer nyul befogására és értékesítésére kötöttek szerződést. a befogott állomány majdnem felét a szolnok megyei vadásztársaságok adják. az apróvadban gazdag területen az idén további tizezerrel nőtt a törzsállomány és ma már oly nagy a szaporulat, hogy értékesítési gondokkal is küszködnek a társaságok. a szombati és vasárnapi hajtáson új nyul-befogó hálót alkalmaztak. a földre fektetett hálóval sokkal könnyebben bálnak a vadászok.

a mostani szezonra szajolban megnyitották a vadex élővad-átvevő telepét és szombaton, vasárnap megkezdődött a mezei nyulak átvétele. a beérkezett félezer mezei nyulat speciális ládákbá rakták, gondos állatorvosi vizsgálat alá vették és utnak indították kamionokban olaszországba. /mti/

end/end mi bam

11.38 021284 1010

As

--